Урок 2  Землетрясения. Основные параметры землетрясений цунами.

Учебные вопросы.
1.  Происхождение землетрясений  и цунами
2.  Как оценивают землетрясения.
3.  Последствия землетрясений.
4. Меры по уменьшению потерь от землетрясений.
5.  Правила безопасного поведения при землетрясе​ниях.
Цель. По окончании изучения темы учащиеся долж​ны:
а)знать:
1.  Происхождение землетрясений  и цунами
2.  Как оценивают землетрясения.
Основное содержание урока.
Понятие о землетрясении. Механизм возникновения землетрясения. Основные тектонические плиты, на ко​торые разделена земная кора, и сейсмические пояса.
Понятие сейсмически активных районов. Сейсмиче​ски активные районы на территории России. Очаг зем​летрясения, эпицентр землетрясения.
Причины землетрясений. Типы волновых колеба​ний. Классификация землетрясений по причинам их происхождения. Регистрация колебаний земной коры с помощью специальных приборов.
Понятие магнитуды и интенсивности землетрясе​ния. Измерения магнитуды и интенсивности землетря​сения. Шкала Рихтера и шкала Меркали. Примерное соотношение между магнитудой по Рихтеру и макси​мальной интенсивностью по Меркали.
Заключение. Повторите основные моменты и про​верьте, как понята тема.
Вопросы для проверки полученных знаний.
Что вы знаете из истории землетрясений? Что такое землетрясение и почему оно происходит? Назовите и по​кажите на карте наиболее сейсмоактивные районы на​шей страны. Как вы понимаете определения очаг и эпи​центр землетрясения? Каким прибором измеряется сила и направление землетрясения? Покажите на карте основ​ные пояса землетрясений. Приведите примеры наиболее разрушительных землетрясений. Что представляет собой шкала интенсивности землетрясений (шкала Рихтера) и шкала интенсивности разрушений (шкала Меркали)? 
Домашнее задание. Раздел 1, глава 2, темы 2.1. — 2.5, задание 1; 2; 3.
Практические домашнее задания.
Выясните, возможно ли в вашем месте жительства землетрясение, какой силы? Определите в школе места, наиболее безопасные при землетрясении. 
