Урок 3 Последствия и правила безопасности во время землетрясения и цунами
Учебные вопросы.
3.  Последствия землетрясений.
4. Меры по уменьшению потерь от землетрясений.
5.  Правила безопасного поведения при землетрясе​ниях.
Цель. По окончании изучения темы учащиеся долж​ны:
а)знать:
•  способы оповещения о землетрясении и правила бе​зопасного поведения;
•   основные мероприятия по защите населения от землетрясений и их последствий;
б) владеть навыками выполнения мероприятий по за​щите от землетрясений;
в)  иметь представление о последствиях землетрясе​ний.
Основное содержание урока.
Последствия землетрясений: опасные геологические явления; цунами,  наводнения; повреждения и разрушения зданий; выбросы радиоактивных, сильно​действующих ядовитых и опасных веществ; транспорт​ные аварии и катастрофы; нарушение функционирова​ния систем жизнеобеспечения.
Заблаговременные мероприятия по снижению по​терь от землетрясений, осуществляемые органами госу​дарственного управления и жителями сейсмоопасных районов.
Основные причины несчастных случаев при земле​трясении. Признаки приближающегося землетрясе​ния.
Правила безопасного поведения при оповещении о землетрясении.
Правила безопасного поведения при землетрясении: в школе; в доме (квартире); на улице. Наиболее безопас​ные места для укрытия в здании (помещении). Что не рекомендуется делать при землетрясении.
Правила безопасного поведения после землетрясе​ния. Как действовать если вы оказались в завале: вы ра​нены, получили травму; у вас нет возможности вы​браться; у вас есть возможность выбраться.
Заключение. Повторите основные моменты и про​верьте, как понята тема.
Вопросы для проверки полученных знаний.
Чем опасны землетрясения и каковы их последствия? Перечислите основные способы снижения ущерба от зем​летрясений. Расскажите порядок действий при заблагов​ременном оповещении о землетрясении. Расскажите пра​вила поведения, если вы оказались в завале. Расскажите о правилах поведения после землетрясения.
Домашнее задание

Составьте план опасных (где возможно падение мебели и тяжелых предметов) и безопасных мест в вашей квартире (доме) на случай землетрясения. Попросите собрать в извест​ном для всей семьи месте: электрический фонарик, транзисторный приемник с запасными батарейками, ог​нетушитель, аптечку, документы, а в холодное время -спальные мешки или одеяла. Разработайте план вашего поведения, если землетрясение произошло днем, когда родители были на работе, а вы дома.
